

УДК 338.222:338.23

ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ИНВЕСТИЦИЙ В МАЛОМ БИЗНЕСЕ

Иванов А.И. (Университет ИТМО), Комольцев С.А. (Университет ИТМО)

Научный руководитель – к.э.н, доцент Янова Е.А. (Университет ИТМО)

Аннотация. В рамках доклада будет представлена и обоснована роль государственного участия и регулирования инвестиций в малом бизнесе, рассмотрены различные формы поддержки за счет бюджетных средств различных уровней и возможность участия государства.

Введение. Задачей исследования заключается в необходимости изучения формирования благоприятных условий, в том числе принятия законов и подзаконных актов, которые обеспечивали бы успешное и эффективное регулирование инвестиционных процессов в малом бизнесе.

Основная часть. В данной работе рассмотрены методы и подходы к решению вопроса. Для сравнения выбраны нормативные и законодательные акты, способствующие эффективному и рациональному инвестированию в малый бизнес в России.

В Федеральном законе от 24 июля 2007 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» предусмотрены различные формы поддержки малых предпринимательских структур, предусматривающих консультационную, информационную, а также и финансовую.

Оказание финансовой поддержки представителям малого бизнеса могут осуществляться за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных гарантий по обязательствам субъектов малого предпринимательства. Поддержка в области инноваций и промышленного производства органами государственной власти может осуществляться также в виде создания акционерных инвестиционных фондов и закрытых паевых инвестиционных фондов.

Для стимулирования инвестиционных процессов и развитие благоприятного инвестиционного климата было создано Акционерное общество «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (<https://corpmsp.ru/>), акционерами которой являются Российская Федерация (в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом) и государственная корпорация «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)». Некоторыми целями деятельности которой является привлечение средств российских и иностранных организаций для поддержки субъектов малого бизнеса, также взято обязательство финансового сопровождения инвестиционных проектов.

Был «запущен» в сети Интернет Федеральный портал малого и среднего предпринимательства (<http://smb.gov.ru/>). В рамках данной платформы при поиске потенциальных инвесторов субъекты малого предпринимательства могут знакомиться и использовать аналитические материалы для принятия обоснованных решений, сконцентрирована информация о платформах, где сконцентрирована информация по поводу разных видов малых предприятий, а также информация о конкурсах, в том числе предполагающих различные формы поддержки.

Выводы. Произведена оценка способов регулирования инвестиций в России с точки зрения целесообразности и возможности использования различных форм поддержки, выявлены преимущества и недостатки различных подходов, сформулированы предложения по развитию инвестиционных процессов в малом предпринимательстве.

Иванов А.И. (автор)

Комольцев С.А. (автор)

Янова Е.А. (научный руководитель)